
Класс l0
Олимпиада (Физтех)> по физике 2022

Вариант 10-03 Ш"фр
(rлolHKacr сgхрrарЁм)

а
2) Найдите cos/lcM, рис.), здесь Р - угол, который вектор скорости образует с горизонтом в момент
завершения полета. Ускорение свободного падения 8 = l0 м/с2. Силу сопротивления возд).ха считайте
пренебрежимо малой.

2. Модель автомобиля равномерно движется по окр1скности радиуса R:1,2м, лежащей в
горизонтальной плоскости. Модель приводится в движение двигателем. Коэффициент трения
скольжения шин модели по поверхности Д=0,8, ускорение свободного падения 8:=10м/с2. Силу
сопротивления считайте пренебрежимо малой,
1) За какое минимatльное время 7 автомобиль может проехать четверть окружности?
модель помещают на наклонную поверхность, составляющ)ло угол а = З00 с горизонтом.
2) Найдите максимальную скорость И"оr, равномерного движения модели по окружности радиусал=1,2м на наклонной поверхности. Коэффициент трения скольжения шин модели по поверхности
/ = 0,8,

горизонтirльнуЮ крышу, высота которой над точкой старта h:7 м
l) Найдите начальную скорость ( камня.

3. На гладкоЙ горизонтальноЙ поверхности вплотную к вертикальной
стенке_ стоит брусок, в бруске сделано гладкое углубление в формеполусферы радиуса Л (см. рис.). Из точки А с нулевой начальной
скоростью скользит шайба массы rz. Через некоторое время шайба

достигает максимальной высоты Д/ = Ц. оra*"ru"ной от нижней точки
5

полусферы.
l ) Найдите массу М бруска.
2) Найдите максимальную скорость Vrn, бруска прч дальнейшем движении системы.
3) С какой по величине силой Р брусок действует на горизонтальную поверхность в тоl.момент, когда
его скорость Иrr.. ? Ускорение свободного падения 8,.

4. С одноатомнЫм идеzшьныМ гaвом проводят циклическиЙ процесс, состоящий
из изобары l2, изохоры 23 и адиабаты 3l (см. рис.). В изобарическом процессе
объем газа увеличивается в л = 8 раз.
1) Найдите Кпд такого цикла. Указанuе: в аdlmбаmаческом процессе с

оdноаmо.уным uоеапьньlм ?аlо-ч РVl =const .

5. На горизонтальной поверхности лежит однородн.ц полусфера (см. рис.)массы lи. Точка О находится на расстоянии Л от всех точек полусферьi. По
поверхности полусферы однородно с поверхностной llllотностью о
распределен положительный заряд. В точку О переносят точечный заряд
Q>0.
l) Найдите работу l внешней силы при переносе заряда Q иэ
бесконечности в точку О. Элек,rрическая постоянная а0.

2) С какой по величине силой Р полусфера действует на горизонтальную поверхность lIосле переноса
заряда Qиз бесконечности в точку О? Ускорение свободноt.о падения g.
Явлениями поляризации пренебрегите.

1. КаменЬ брошен с некоторой скоростью % под у.rо" а=45ок горизонту (см. рис.). Максимальная
высота полета камня Д: l0м в конце полета камень падает на
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